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Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 
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Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube:
Italiensk avfelling: 
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D-
9nv2-0&t=9s
Sy sammen skuldrene med madrassting: 
https://www.youtube.com/watch?v=MdjGQMVZwEg

Foto: House of Yarn

DESIGN 

Mari Kalberg Skjæveland

GARN 

ALPAKKA WOOL 60 % fineste alpakka, 40 % ren ny ull, 

50 gram = ca 166 meter

TYNN KIDSILK ERLE 53 % kid mohair, 34 % silke, 13 % ull, 

25 gram = ca 287 meter 

STØRRELSER

XS (S) M (L) 

NB! Plagget er oversize. 

Se PLAGGETS MÅL, og finn riktig størrelse

PLAGGETS MÅL

Overvidde ca 98 (112) 126 (140) cm

Hel lengde ca 61 (63) 65 (67) cm

GARNFORBRUK

Farge 1	 5 (6) 8 (9) nøster

Farge 2	 3 (4) 4 (5) nøster

Farge 3	 1 nøste alle størrelser

Farge 4	 1 nøste alle størrelser

Farge 5	 1 nøste alle størrelser

Farge 6	 1 nøste alle størrelser

FARGER

Farge 1	 ALPAKKA WOOL Grønn 584

Farge 2	 TYNN KIDSILK ERLE Skarp grønn 4034

Farge 3	 ALPAKKA WOOL Klar rød 564

Farge 4	 TYNN KIDSILK ERLE Klar rød 4049

Farge 5	 ALPAKKA WOOL Svart 526

Farge 6	 TYNN KIDSILK ERLE Svart 4028

PINNEFORSLAG

Stor og liten rundp nr 3,5 og 4,5

STRIKKEFASTHET

20 m mønster etter diagrammet på p nr 4,5 = 7 cm 

28 m x 30 omg/p vrangbordstrikk på p nr 3,5 = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s
https://www.youtube.com/watch?v=MdjGQMVZwEg
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Kant-m strikkes r på retten og vr på vrangen.

Hele arbeidet strikkes med en tråd av hver kvalitet.

BOLEN 

Legg opp 280 (320) 360 (400) m med 1 tråd farge 1 + 1 tråd 

farge 2 p nr 3,5. 

Strikk 8 cm vrangbord rundt med 1 r, 1 vr.

Sett et merke i hver side med 140 (160) 180 (200) m mellom 

hvert merke til for- og bakstykket.

Skift til p nr 4,5, og strikk videre rundt med mønster etter 

diagrammet. Begynn med pil for valgt størrelse. 

NB! Merket i sidene er midt i en flette eller et felt med 6 r m.

Når arbeidet måler 30 (31) 32 (33) cm, deles arbeidet midt 

foran, i tillegg deles det ved hvert merke i hver side 

= 140 (160) 180 (200) m til bakstykket og 70 (80) 90 (100) m 

til hvert forstykke. 

NB! Forstykket deles midt i et felt med 6 r m = 3 r til hvert 

stykke. 

Strikk hver del ferdig for seg. 

BAKSTYKKET 

= 140 (160) 180 (200) m. 

NB! Begynn med en p som gjør at videre flettinger kommer 

fra retten. 

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagrammet som 

før, med 1 kant-m i hver side.

Samtidig felles det videre til ermehull i begynnelsen av hver p 

i hver side slik:

XS: 3 m 1 gang i hver side, 2 m 2 ganger i hver side og 1 m 

4 ganger i hver side= 118 m.

S: 3 m 1 gang i hver side, 2 m 3 ganger i hver side og 1 m 

4 ganger i hver side = 134 m.

M: 3 m 1 gang i hver side, 2 m 3 ganger i hver side og 1 m 

5 ganger i hver side= 152 m.

L: 3 m 1 gang i hver side, 2 m 4 ganger i hver side og 1 m 

5 ganger i hver side= 168 m.

NB! Når det ikke er nok m til fletting, strikkes m i glattstrikk. 

Når arbeidet måler måler 57 (59) 61 (63) cm, felles de 

midterste 72 (74) 78 (80) m av til nakke = 23 (30) 37 (44) m til 

hver skulder. Strikk hver side ferdig for seg.

Det felles av svært mange m til nakken, siden halskanten er 

veldig bred. Halskanten er med som en del av lengden på 

skuldrene. Halskanten måler ca 8 cm i hver side. 

Les neste avsnitt godt, da det både felles av m til nakke og til 

skrå skuldre.  

Strikk hver side ferdig for seg. Fell videre til nakken i 

begynnelsen av hver p fra halskantsiden slik: 

3 m 1 gang, 2 m 1 gang, 1 m 2 ganger.

Samtidig, felles det av til skrå skulder i begynnelsen av hver p 

fra skuldersiden slik: 

XS: 3 m 4 ganger og 2 m 2 ganger.

S: 4 m 5 ganger og 3 m 1 gang. 

M: 5 m 6 ganger.

L: 7 m 1 ganger og 6 m 5 ganger.

NB! For å unngå hull i overgangen mellom skråfellingene på 

skulderen, løftes tverrtråden mellom de 2 siste m mot sist 

avfelling (på p før neste felling), og sett den vridd inn på p. 

Strikk den sammen med siste m. 

Når alle fellingene er ferdige, er alle m felt av.

Strikk den andre siden på samme måte, men speilvendt. 

HØYRE FORSTYKKE 

= 70 (80) 90 (100) m. 

NB! Begynn med en p som gjør at videre flettinger kommer 

fra retten. 

Strikk fram og tilbake med mønster etter diagrammet som 

før, med 1 kant-m i hver side. 

Les neste avsnitt godt, da det både felles av m til v-hals og 

ermehull.   
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Det felles videre til ermehull i begynnelsen av hver p fra 

ermehullsiden slik:

XS: 3 m 1 gang, 2 m 2 ganger og 1 m 4 ganger.

S: 3 m 1 gang, 2 m 3 ganger og 1 m 4 ganger.

M: 3 m 1 gang, 2 m 3 ganger og 1 m 5 ganger.

L: 3 m 1 gang, 2 m 4 ganger og 1 m 5 ganger.

NB! Når det ikke er nok m til fletting, i glattstrikk.

Samtidig felles det videre til v-hals på 1. p fra retten slik: 

Strikk 5 m som før, strikk neste m r, trekk den løse m over, 

strikk som før ut p. 

Gjenta fellingene på hver 2. p i alt 43 (44) 46 (47) ganger 

= 16 (23) 30 (37) m til skulderskrå.

Samtidig, når arbeidet måler ca 57 (59) 61 (63) cm, felles det 

av til skrå skulder i begynnelsen av hver p fra skuldersiden: 

XS: 3 m 4 ganger og 2 m 2 ganger.

S: 4 m 5 ganger og 3 m 1 gang. 

M: 5 m 6 ganger.

L: 7 m 1 ganger og 6 m 5 ganger.

NB! For å unngå hull i overgangen mellom skråfellingene på 

skulderen, løftes tverrtråden mellom de 2 siste m mot sist 

avfelling (på p før neste felling), og sett den vridd inn på p. 

Strikk den sammen med siste m. 

Når alle fellingene er ferdige, er alle m felt av.

VENSTRE FORSTYKKE 

= 70 (80) 90 (100) m.

Strikkes som høyre forstykke, men speilvendt. 

Det felles til v-hals i slutten av en p fra retten ved å strikke til 

det gjenstår 7 m, strikk 2 r sammen, strikk som før ut p.

Sy sammen på skuldrene.

HALSKANT 

Bruk p nr 3,5 og 1 tråd farge 3 + 1 tråd farge 4. 

Begynn ved høyre skulder, og strikk opp ca 14 m pr 5 cm 

innenfor 1 kant-m.

I tillegg strikkes det opp 1 m midt foran (= merke-m), denne 

m strikkes hele tiden r. 

M-tallet må være delelig på 2+1. NB! Pass på at det blir like 

mange m på høyre og venstre side av v-halsen, og at det 

er 1 r eller 1 vr på hver side av merke-m. Pass også på at 

strikkefastheten på vrangbordstrikket overholdes, for å få en 

kant som ligger fint.

Les neste avsnitt godt, da det skjer flere ting samtidig. 

Strikk rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr slik: 

Strikk 4 omganger vrangbordstrikk.

Skift til 1 tråd farge 5 + 1 tråd farge 6, strikk 1 omgang 

glattstrikk og 8 omganger vrangbordstrikk. 

Skift til 1 tråd farge 3 + 1 tråd farge 4, strikk 1 omgang 

glattstrikk og 4 omganger vrangbordstrikk. 

Skift til 1 tråd farge 1 + 1 tråd farge 2, strikk 1 omgang 

glattstrikk og 8 omganger vrangbordstrikk.

Samtidig felles det 1 m på hver side av merke-m på hver 

omgang ved å strikke til det gjenstår 1 m før merke-m, 

ta 2 m r sammen løse av (som om de skulle strikkes r 

sammen), strikk 1 r, trekk de løse m over. 

Fell av med italiensk avfelling.

ERMEKANTER 

Bruk p nr 3,5 og 1 tråd farge 1 + farge 2. Begynn nederst 

ermehullet. 

Strikk opp 1 m i hver m innenfor 1 kant-m langs de avfelte m 

til ermehullet (= 11 (13) 14 (16) m), sett et merke, strikk videre 

opp 62 (62) 64 (66) m opp til skuldersømmen, strikk opp 

tilsvarende langs resten av ermehullet = 146 (150) 156 (164) 

m. NB! Husk merket før de siste 11 (13) 14 (16) m, tilsvarende 

det første merket.

For å forme vrangborden som skal være kortere nederst, 

strikkes deler av vrangborden fram og tilbake med vende-m 

først. 

Strikk vrangborden slik det blir beskrevet nedenfor. 

Strikk vrangbordstrikk fram og tilbake slik:

1. p (= retten): Strikk 1 r, 1 vr til 1 m forbi merke nr 2. Snu med 

1 vende-m. 

NB! Pass på at den m som blir vende-m er en vr m etter det 

er snudd.  
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Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

DIAGRAM  

Gjenta

Gjenta

S, LXS, M

R fra retten, og vr fra vrangen

Vr fra retten, og r fra vrangen

Sett 5 m på en hjelpep bak arbeidet, 
5 r,  strikk m på hjelpep r. 

Midt foran

1. Vende-m: Ta 1. m vr løs av. 2. Dra m til baksiden av høyre p (stram godt).

SAMMENSYING MED
MASKESTING

2. p: Strikk 1 r, 1 vr slik m viser til 1 m forbi merket i motsatt 

side. Snu med 1 vende-m. 

NB! Når det strikkes over vende-m, strikkes de 2 løkkene i 

vende-m sammen.

3. p: Strikk 1 r, 1 vr slik m viser til 4 (4) 4 (6) m forbi forrige 

vende-m. Snu med 1 vende-m. 

4. p: Strikk 1 r, 1 vr slik m viser til 4 (4) 4 (6) m forbi forrige 

vende-m. Snu med 1 vende-m.

5. p: Strikk 1 r, 1 vr slik m viser til 4 (6) 6 (6) m forbi forrige 

vende-m. Snu med 1 vende-m. 

6. p: Strikk 1 r, 1 vr slik m viser til 4 (6) 6 (6) m forbi forrige 

vende-m. Snu med 1 vende-m.

Strikk deretter videre rundt med vrangbordstrikk slik m viser til 

arbeidet måler 2 cm målt fra midt under ermet. 

NB! Målt fra der vrangborden begynner å strikkes rundt. 

Fell av med italiensk avfelling.


